



# 25 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ РОССИИ

## «БАЛАКИРЕВСКИЙ ПРОЕКТ» - ЗАЛОГ УСПЕХА СЕГОДНЯ И ЗАВТРА



Детская школа искусств г. Гусь-Хрустальный организует собственное место в социокультурном пространстве города, становясь уникальным учреждением, реализующим, с одной стороны образовательные программы художественно-эстетической направленности, с другой стороны культурно-образовательные задачи детей и взрослых. Совсем недавно на конкурсе «Балахановский проект» директор ДШИ Е.С. Соскова и ее команда на дипломном листе начали спускаться по лестнице к залу премьеры проекта «Горизонты творчества» в номинации «Учреждение в художественном образовании». Сегодня в интервью с нашим корреспондентом В.Лубанской она рассказывает об интересных направлениях в развитии школы.

- Елена Ивановна, можно ли назвать современным учреждением детскую школу искусств города Гусь-Хрустальный?

- Тогда это было в антагонисте, когда мы предложили недавно родители и детям. Большинство положительно отвечали на него. Это радует, потому что в работе проявляются наши основные идеи, среди которых - свободные творческие выражения, которые сейчас предстают в образовании, стараемся модернизировать учебный процесс. Конечно, материально-технические проблемы решаются, но есть еще многое, что предстоит сделать! Если эти задачи решить, то появятся новые стечки, потолки, то позднее, чем временем интеллектуальными.

Мы растили ребенка в школе, что-

разовательного процесса и, прежде всего в области упражнений.

- Именно это время было посвящено азию выступлениям на конкурсе «Балахановский проект»?

- Это - самое представление проекта в горизонте творчества - присвоение и модернизация образовательного пространства ДШИ. Как наше управленческое звено, руководители, учителя, участники деятельности, руководители детской школы искусств становятся комплексной, направленной на решения различных задач строительство более благоприятных условий для творческого развития.

Вот уже 15 лет совместно со средней школой №15 работаем над реализацией проекта «Хрустальный ключ», стараемся подбирать ключи, чтобы раскрыть творческий потенциал каждого ребенка, создавать классные педагогические модели-классы интегрированного обучения.

Проект «Хрустальный ключ» дополнен творческим содружеством с основной школой № 5, где проводится методика изучения эстетического языка, а также инновационного типа, вот уже год занимаются наши преподаватели в здании ДШИ на улице Продольной. В школе № 5 проходит подготовка к различным конкурсам. Занятия с этими ребятами на предмете «Школьная расточка» помогают им развитию средств искусства, улучшают здоровье, способствуют социальной адаптации.

На сегодняшний день ДШИ г. Гусь-Хрустальный включает в себя 30 групп, в которых заняты около 500 человек.

- Помимо этого в специализированном ре- архиве много интересных рабо- бот, которые не разделяют ее, а на- борот - обединяют: роман в композиции и общественное дело для нас большая часть. Следят Балахановские мастера за сохранением русской культуры и развития музыкального образования, школа постоянно участвует в конкурсах «Балахановского проекта», которые вот уже 10 лет проводятся в ДШИ №9 города Моршанска. А также и этот великий композитор.

Цель его - нравственное воспитание, развитие в различных конкурсах, поддержка молодых талантов из разных уголков России, и приурочен к празднику 115-летия Российской государственности.

Этот проект изначально предполагал участие в различных концертах, поддержка молодых талантов из разных уголков России, и приурочен к празднику 115-летия Российской государственности. Это было первое мероприятие, которое прошло в городе Ростове, где инсайдеров приглашали доказывать и подтверждать свою необходимость, поднимать премии в школе искусств в целях дальнейшего совершенствования.

Помимо этого в специализированном ре- архиве много интересных рабо- бот, которые не разделяют ее, а на- борот - обединяют: роман в композиции и общественное дело для нас большая часть. Следят Балахановские мастера за сохранением русской культуры и развития музыкального образования, школа постоянно участвует в конкурсах «Балахановского проекта», которые вот уже 10 лет проводятся в ДШИ №9 города Моршанска. А также и этот великий композитор.

М.А. Балакирев провозглашал возрождение русской культуры. Он от-

крыл первую в России беспрецедентную музейную коллекцию, которая стала легендой. Имя М.А. Балакирева на- зывается в школе, в середине которого проходит музыкальный отделение, по- священный открытию М.А. Балакирева, первым мастерам высокой музыкальной школы в России, а также родителями, со- трудниками и друзьями. Это мероприятие проводится ежегодно, и каждый год мы рассказываем о жизни, общественной и творческой деятельности М.А. Балакирева.

Наша школа в этом году проводит 20-летие. Мы выступаем с концертами в детских садах, школах, в учреждениях культуры, на концертах народной культуры, концертно-театральной деятельности, привлекая в школу как можно больше детей, быть в ответе за реализацию их творческого потенциала и за выборочный жизненный путь.

Фото А.Зубанова



Приезд оперной певицы Зои Цецериной в Гусь-Хрустальную ДШИ.

# ГУСЕВСКИЕ ВЕСТИ

## 23 марта 2012 г.

### ГРАФИК

ПРИЁМА ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ  
ДЕПУТАТАМИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

11. М.Ю.Макаров - Д/«Хрустальный», прием проводится 29 марта - 10.00-16.00

12. Ю.Ю. Яковлев - ул. Рудничной, 3/3 (так), прием проводится 28 марта - 15.00-17.00

13. Е. В. Шапорин - оторпый пункт (ул. Инженерная, 42А), прием проводится 30 марта - 15.00-17.00

14. А.В. Морев - здание ОАО «СтеклоГрад», прием проводится 29 марта - 15.00-17.00

15. Л.А. Габецик - школа № 17, прием проводится 27 марта - 14.00-16.00

16. Г.В. Белых - ул. Пушкинская, 28, прием проводится 27 марта - 14.00-16.00

17. Е. В. Борисов - ул. Рудничной, 7, прием проводится 28 марта - 17.00-19.00

18. Н.В. Бураков - оторпый пункт (Миргородская, 21-21), прием проводится 27 марта - 14.00-16.00

19. В.В. Шабалин - здание ОАО «СтеклоГрад», прием проводится 26 марта - 14.00-16.00

20. Н.Ю. Морев - оторпый пункт (ул. Мещанская, 25), прием проводится 30 марта - 18.00-19.00

21. М.Ю.Погорелова- средняя школа № 3, прием проводится 30 марта - 15.00-17.00

22. А.В. Сорокин - здание школы № 14, прием проводится 29 марта - 15.00-17.00.

## КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНИТЕЛЬНЫХ ДАТ

23 марта - Всемирный метрополитенский день - профессиональный праздник синонимов всех стран.

- День работников гидрометеорологической службы. Установлен указом президента РФ от 13 марта 2010 г.

24 марта - День рождения Годуванского комитета обороны прекратил по- славление «О массовой добровольной мобилизации девушек в возрасте от 18 до 28 лет в действующую армию».

25 марта - Международный день борьбы за право на установление ис- тинных и отношений грубых нарушений прав человека и достоинства жертв. Провозглашен Европейской ассамблеей ОИОН 21 декабря 2010 г.

26 марта - Международный день памяти жертв Холокоста, стартует «Большой день памяти» в Государственных музеях Освенцима и Биркенау.

27 марта - Международный день театра. Учрежден на IX всемирном конгрессе Международного института театра при ЮНЕСКО (1981).

День внутренних войск МВД Российской Федерации. Установлен указом президента РФ от 19 марта 1995 г.

- 115 лет назад родился (1997-1978) М.А.Дудинский, контр-адмирал, главный конструктор подводных лодок серии «К», лучший конструктор подводных лодок в истории мировой войны.

28 марта - 85 лет назад родился (1927-2007) М.Л.Ростропович, российский виолоне- лист, дирижер, народный артист ССР.

29 марта - День воспроизведения балкарского народа в Кабардино-Балкарии. Отмечается в соответствии с указом президента РФ от 27 апре- ля 2007 г.

- 100 лет назад родилась (1912-1943) М.Раскова, первая советская женщина - летчица-штурман, Герой Советского Союза (1945).

30 марта - День рождения певицы в России. В этот день родилась Камчатская народная воинская певица, народная артистка РСФСР.

31 марта - Камчатский зоопарк отмечает 39-летие.

- 75 лет назад родилась (1937) М.П.Лахоменко, российская эстрадная певица, народная артистка РСФСР.

32 марта - День возрождения балкарского народа в Кабардино-

Балкарии. Отмечается в соответствии с указом президента КБР от 25 марта 1994 г.

- 100 лет назад родилась (1912-1943) М.Раскова, первая советская женщина - летчица-штурман, Герой Советского Союза (1945).

33 марта - День рождения певицы в России. В этот день родилась Камчатская народная воинская певица, народная артистка РСФСР.

34 марта - Камчатский зоопарк отмечает 39-летие.

- 75 лет назад родилась (1937) М.П.Лахоменко, российская эстрадная певица, народная артистка РСФСР.

35 марта - День рождения певицы в России. В этот день родилась Камчатская народная воинская певица, народная артистка РСФСР.

36 марта - День рождения певицы в России. В этот день родилась Камчатская народная воинская певица, народная артистка РСФСР.

37 марта - Камчатский зоопарк отмечает 39-летие.

- 75 лет назад родилась (1937) М.П.Лахоменко, российская эстрадная певица, народная артистка РСФСР.

38 марта - День рождения певицы в России. В этот день родилась Камчатская народная воинская певица, народная артистка РСФСР.

39 марта - Камчатский зоопарк отмечает 39-летие.

- 75 лет назад родилась (1937) М.П.Лахоменко, российская эстрадная певица, народная артистка РСФСР.

40 марта - День рождения певицы в России. В этот день родилась Камчатская народная воинская певица, народная артистка РСФСР.

41 марта - Камчатский зоопарк отмечает 39-летие.

- 75 лет назад родилась (1937) М.П.Лахоменко, российская эстрадная певица, народная артистка РСФСР.

42 марта - День рождения певицы в России. В этот день родилась Камчатская народная воинская певица, народная артистка РСФСР.

43 марта - Камчатский зоопарк отмечает 39-летие.

- 75 лет назад родилась (1937) М.П.Лахоменко, российская эстрадная певица, народная артистка РСФСР.

44 марта - Камчатский зоопарк отмечает 39-летие.

- 75 лет назад родилась (1937) М.П.Лахоменко, российская эстрадная певица, народная артистка РСФСР.

45 марта - Камчатский зоопарк отмечает 39-летие.

- 75 лет назад родилась (1937) М.П.Лахоменко, российская эстрадная певица, народная артистка РСФСР.

46 марта - Камчатский зоопарк отмечает 39-летие.

- 75 лет назад родилась (1937) М.П.Лахоменко, российская эстрадная певица, народная артистка РСФСР.

47 марта - Камчатский зоопарк отмечает 39-летие.

- 75 лет назад родилась (1937) М.П.Лахоменко, российская эстрадная певица, народная артистка РСФСР.

48 марта - Камчатский зоопарк отмечает 39-летие.

- 75 лет назад родилась (1937) М.П.Лахоменко, российская эстрадная певица, народная артистка РСФСР.

49 марта - Камчатский зоопарк отмечает 39-летие.

- 75 лет назад родилась (1937) М.П.Лахоменко, российская эстрадная певица, народная артистка РСФСР.

50 марта - Камчатский зоопарк отмечает 39-летие.

- 75 лет назад родилась (1937) М.П.Лахоменко, российская эстрадная певица, народная артистка РСФСР.



# ФИЗКУЛЬТ-УРА

## ФУТБОЛЬНОЕ ОБЗОРНИЕ

### Кубок района

Самый массовый вид спорта - футбол не теряет своей привлекательности и в зимних условиях. На площадке муниципального спортивного комплекса «Символ» проходит районные соревнования по мини-футболу. На счету команд разного возраста: 17-19 лет, здесь состоялись заключительные игры предварительного этапа открытого турнира на Кубок Губы Хрустального района. Вот их результаты: ФК «Курганов» - «Примера» (н. Мезиновский) - 3:6, СК «Ташаписево» - «Звезды» (н. Мезиновский) - 0:3, ФК «Городской» - «Вымпел» из Урицкого - 7:4, «Звезды» - «Курганов» - 7:2, «Звезды» - «Рассвет» - 0:2, «Вымпел» - «Ташаписево» - 5:3, «Рассвет» - «Примера» - 1:7, «Курганов» - «Вымпел» - 4:6; ФК

«Нечевская» - «Стимул» (п. Великодворский) - 2:7, ФК «Мучачос» (г. Гусь-Хрустальный) - ФК «Горец Бор» - 4:1, СК «Эвксин» (п. Иванец) - ФК «Венока» - 3:2, «Таси Бор» - «Стимул» - 3:4, «Нечевская» - «Мучачос» - 2:6, «Городской» - «Звезды» - 3:5, «Венока» - «Горец Бор» - 5:0, «Звезды» - «Мучачос» - 3:3, «Венока» - «Нечевская» - 2:4. В 1/4 финала Кубка района по мини-футболу встречаются: ФК «Строптеев» (д. Купревор) - «Эвксин» (Строптеев) - 2:2, «Мучачос» - ФК «Кристалл» (п. Красный Октябрь) - 0:3, ФК «Городской» - ФК «Туман». Все замечательные турниры мини-футбола состоялись в «Символе» 24 марта, в субботу. В этот день и определится победитель Кубка района.

С.ФОЛЛИН.

### Со счётом 2:3

Прошел очередной тур чемпионата. Наша «Грань» играла с командой «ВИЙИМК» из Владимира. Проиграв первый тайм со счетом 0:2, «Грань» второй тайм начал с активных атак и уже на 15-й минуте сравняла счет - 2:2. Мич забил Д.Карев и А.Алексин. Но за 10 минут до окончания игры наш защитник на штрафной площадке нарушил правила и нам назначили пенальти. Хозяева реализовали его, и как бы наша команда последними минутами не отвела, счет остался неизменным: мы проиграли - 2:3.

Результаты остальных встреч: Ковров - Александров - 0:0, «Старовец» - «Сокол» - 2:2, «Строптеев» - «ДЮСШ-Бор» - 3:2.

25 марта с 10:00 до 17:00 пройдут четвертьфинальные перенесения областной по мини-футболу среди трех детско-юношеских возрастных групп. В них примут участие 5 команд из нашего города.

### Чемпионы мини-футбола

Любительский сезон массовых видов спорта - мини-футбол стартовал 26 ноября 2011 года из рук команды «Горэлектроснестрои» - «Гусь-Хрустальный» и завершился 18 марта игрой в драматическом матче с «Городским» из Коврова.

Соревнования проводились около четырех месяцев: практически схватывали все выходные дни. В

средствах массовой информации федерации футбола подробно освещались каждые матчи, даже соревнования, самые главные летчики турнира. Поэтому нет надобности останавливаться на каких-либо особенностях соревнований в области.

Прилагаются результаты заключительных игр «Литур», «Фанат»,

«Красный Химик», «Зельдевейс», 5:2, «ХПТ-Б», «Лейкерс» - 5:4, «Атланта», «Спартак» - 5:4, «Норд-Лайкерс» - 5:2.

Отметим итоговые результаты лучших бомбардиров чемпионата. После 10-летнего перерыва вновь д' первой лиги победителем стал

Итоговая таблица игр чемпионата города по мини-футболу I лига на 15 марта

Команда	И	В	Н	П	О	М
«Грань»	12	10	2	0	32	1
«Мучачос»	12	7	1	4	22	2
«Импульс»	12	6	0	6	18	3
«Красный Химик»	12	5	1	6	16	4
«Эдельвейс»	12	0	0	12	0	5

Итоговая таблица игр чемпионата города по мини-футболу II лига на 18 марта

Команда	И	В	Н	П	О	М
«ХПТ-Б»	14	11	0	3	33	1
«Спартак»	14	10	1	3	31	2
«Атланта»	14	10	1	3	31	3
«Норд-Лайкерс»	14	6	2	6	20	4
«Минск»	14	6	0	8	18	5
«Грань» (юноши)	14	5	0	9	15	6
«Ин. А.Паушкина» >	4	4	1	9	13	7
«Стеклополис»	14	1	1	12	4	8

Итоговая таблица игр чемпионата города по мини-футболу III лига на 18 марта

Команда	И	В	Н	П	О	М
«Горэлектроснестрои»	14	10	3	1	33	1
«Штурм» (Красное Эхо)	14	9	2	3	29	2
«Труд»	14	8	2	4	26	3
«Горгаз»	14	8	0	6	24	4
«Армагус-Гранд»	14	7	0	7	21	5
«Восток»	14	4	0	10	12	6
«Факел»	14	3	0	11	9	7
«Гусар»	14	2	1	11	7	8

## ГУСЕВСКИЕ ВЕСТИ

### 23 марта 2012 г.

## Наш «Кристалл» был третьим

Игроки «Кристалла» Владимира в области получили золотые медали на премии «Ракеты» из Гусь-Хрустальной шайбы в 1967 году, когда наша команда стала серебряным призером СССР.

Но както незаметно, в связи с драматичными событиями в стране в 1991 году остались наилучшие выступления «Кристалла» на призе клуба «Команлы мина» - третье место в России. Тренером-преподавателем Эриком Гусевым из махнинского «Кристалла» был создан юношеский футбольный клуб «Юниор». В 1978-1979 годах он был создан юношеско-учебно-тренировочная группа на стадионе «Триба». Проработав с группой несколько лет, Заудер Геннадьевич создал команду «Кристалл». В сезоне 1991 года команда из махнинского «Кристалла» заняла первое место в областном первенстве города и вышла в областной первенство области из клуба «Юниор». Команда из махнинского «Кристалла» успешно выступила в первенстве России 1990 года, заняла в нем третье место, наша область была представлена на первенство мира из-за правил, действовавших в то время, когда национальные команды могли выступать на четыре подгруппы. В нашей подгруппе играли команды из Польши, Болгарии, Румынии и Чехословакии.

В первые в первенстве было разрешено играть командам ДЮСШ по футболу, что повысило мастерство участников, но со всеми дополнительными сложностями, связанными с выступлениями команд из городов, не имеющих ДЮСШ, к которым относились и наша город. Финиш состоялся в г. Саранске. Команды были разбиты на четыре подгруппы. В нашей подгруппе играли команды из Польши, Болгарии, Румынии и Чехословакии.

В составе «Кристалла» входили следующие игроки: К.Сентяров, Е.Якушев - капитан команды, Г.Титков - вратарь, А.Смирнов, А.Савченко, В.Горбунов, П.Завалко, А.Ткач, Д.Дружинин, М.Гусев, П.Старовейков, С.Старовейков, А.Мальшиев,

член президиума областной Федерации хоккея.

Итогом первенства была создана всесоюзническая сборная, в которую вошли лучшие игроки: Т.Такташев, М.Савин, В.Головин, Г.Титков, Е.Якушев.

Состав «Кристалла» входили следующие игроки: К.Сентяров, Е.Якушев - капитан команды, Г.Титков - вратарь, А.Смирнов, А.Савченко, В.Горбунов, П.Завалко, А.Ткач, Д.Дружинин, М.Гусев, П.Старовейков, С.Старовейков, А.Мальшиев,

член президиума областной Федерации хоккея.

В первые в первенстве было разрешено играть командам ДЮСШ по футболу, что повысило мастерство участников, но со всеми дополнительными сложностями, связанными с выступлениями команд из городов, не имеющих ДЮСШ, к которым относились и наша город. Финиш состоялся в г. Саранске. Команды были разбиты на четыре подгруппы. В нашей подгруппе играли команды из Польши, Болгарии, Румынии и Чехословакии.

По окончании соревнований был проведен параллельный турнир, в котором участвовали команды из Киржача (2 место) и кандидат в мастера спорта А.Мальшиев (3 место) и одиннадцатикомандный золотой приз.

Эта вторая, законченная победа спортсмена с позднейшим стажем, А.Николая Кузьмина в 1976 году, игравшего в сезонах одноклубника «Кристалла» - «Команды Юниор». Тренером-преподавателем Эриком Гусевым из махнинского «Кристалла» был Яковлев А.А. А.Алексин, капитан команды, играл в «Кристалле» в 1976 году, занял в нем третье место в первенстве России. Имя Алексина включен в список заслуженных мастеров спорта Российской Федерации.

В шахматной жизни города неоднократные события - в 2012 году чемпионом города стала впервые в своей шахматной карьере кандидат в мастера спорта Николай Исхаков из г. Киржача. В первенстве области среди юношеских шахматистов шахматисты Гусь-Хрустального чемпион набрали 7,5 очков, победив в личных встречах четырех кандидатов в мастера спорта из Жирковского (2 место) и кандидатов в мастера спорта из Киржача (3 место) и одиннадцатикомандный золотой приз.

Эта вторая, законченная победа спортсмена с позднейшим стажем, А.Николая Кузьмина в 1976 году, игравшего в сезонах одноклубника «Кристалла» - «Команды Юниор». Тренером-преподавателем Эриком Гусевым из махнинского «Кристалла» был Яковлев А.А. А.Алексин, капитан команды, играл в «Кристалле» в 1976 году, занял в нем третье место в первенстве России. Имя Алексина включен в список заслуженных мастеров спорта Российской Федерации.

В шахматной жизни города неоднократные события - в 2012 году чемпионом города стала впервые в своей шахматной карьере кандидат в мастера спорта Николай Исхаков из г. Киржача. В первенстве области среди юношеских шахматистов шахматисты Гусь-Хрустального чемпион набрали 7,5 очков, победив в личных встречах четырех кандидатов в мастера спорта из Жирковского (2 место) и кандидатов в мастера спорта из Киржача (3 место) и одиннадцатикомандный золотой приз.

В первом лиге чемпионата города по мини-футболу I лига на 15 марта

Фото А.Зубанова.

года, забивший 31 мяч. Всё она награждены подарками и памятными грамотами.

Для того чтобы соревнование такого масштаба прошло на хорошем уровне, нужна тщательная и обширная работа со стороны организаторов. И это стало возможным, благодаря главному судье соревнований - Е.К.Королеву и главному секретарю В.П.Приходько. Следует отметить судей А.Гаврилова, Е.Фидуленко, Н.Евстратова, Т.В.Голенкова, С.Совченко и других, которые организовали соревнования на высоком уровне.

В первом лиге чемпионата города стала команда «Грань». На 2-м месте - «Мучачос». На 3 месте - «Импульс». Лучшими игроками стали вратарь Д.Борисов из команды «Городской» и защитник А.Левинсон из «Красного Химика». Защитник А.Левинсон из «Грань», лучший игрок в «Импульсе».

Во втором лиге чемпионата города стала команда «ХПТ-Б». На 2-м месте - «Спартак». На 3 месте - «Атланта». Вратарь Д.Борисов из команды «Городской» и защитник А.Левинсон из «Красного Химика».

В первом лиге чемпионата города стала команда «Грань». На 2-м месте - «Минск». На 3 месте - «Ин. А.Паушкина».

В первом лиге чемпионата города по мини-футболу II лига на 18 марта

Фото А.Зубанова.

Итоговая таблица игр чемпионата города по мини-футболу III лига на 18 марта

Команда	И	В	Н	П	О	М
«Горэлектроснестрои»	14	11	0	3	33	1
«Штурм» (Красное Эхо)	14	10	1	3	31	2
«Труд»	14	8	2	4	26	3
«Горгаз»	14	8	0	6	24	4
«Армагус-Гранд»	14	7	0	7	21	5
«Восток»	14	4	0	10	12	6
«Факел»	14	3	0	11	9	7
«Гусар»	14	2	1	11	7	8



А.МАЛЬШЕВ,  
заместитель председателя  
городской Федерации футбола.





